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Постановка проблеми в загальному вигляді… Освіта міста Кам’янця-Подільського є складовою 

загальнодержавної системи. Сучасні тенденції розвитку здійснюють системоутворюючий вплив на її 
модернізацію, яка ґрунтується на врахуванні позитивних надбань регіональної системи освіти й 
водночас передбачає істотні зміни, зумовлені сучасними тенденціями розвитку інноваційного 
суспільства та ринку праці. 

Одним із основних шляхів реалізації цих завдань є наукове обґрунтування нової системи управління 
освітою, відпрацювання інноваційних моделей управління галуззю та важливих управлінських рішень.  

Формулювання цілей статті… Метою статті є розгляд функціонування та управління освітньою 
галуззю у м.Кам’янці-Подільському. 

Аналіз досліджень і публікацій та виклад основного матеріалу…Диференціація освіти призвела до 
інтенсивного розвитку закладів нового типу, авторських шкіл та експериментальних майданчиків. 
З’явились проблеми, пов’язані зі специфікою управління такими закладами, оновленням 
функціональних обов’язків керівників, виробленням нової структури та змісту професійної компетенції 
керівника освітнього закладу. 

Опираючись на наукові дослідження з управління та практики управління освітніми закладами 
Р.Дафта, Д. Ньюстрома, Ю.А. Конаржевського, В.С.Лазарєва, М.М.Поташника, В.І.Маслова, 
Г.В.Єльникової, Г.В.Федорова та ін., ми дійшли висновку, що основними засобами підвищення 
ефективності управлінської діяльності є досягнення таких властивостей управлінських моделей: 

 ціннісний характер (наявність пріоритетів); 
 адаптивність управління (пристосування до ситуацій, умов); 
 превентивність (випереджальний характер); 
 прогностичність (визначення перспектив і прогнозів); 
 інноваційність, творчість (орієнтація на розвиток); 
 демократичність; 
 особистісно орієнтована спрямованість; 
 мобільність (відкритість до змін); 
 рефлективність (орієнтація на самооцінку, самокоригування, саморозвиток). 
Управління освіти, педагогічні колективи працюють над створенням моделі освіти, яка б формувала 

творчу особистість, сприяла становленню громадянина і патріота, давала однаковий шанс усім для 
здобуття доступної та якісної освіти.  

Це процес тривалий і водночас динамічний, він охоплює кілька етапів: інформаційний, 
аксіологічний, перетворюючий. На першому етапі відбувається формування ціннісно-змістового поля, 
яке охоплює знання, принципи, норми освітньої діяльності. Аксіологічний етап відповідає усвідомленню 
управлінцями педагогічних цінностей, принципів, норм, мотивації та вдосконалення системи міської 
освіти. Етап перетворення стосується змін у змістовному та операційно-процесуальному компонентах 
системи освіти, що відбувається через практичне опрацювання технологічної сторони управління 
розвитком. 

На рівні управління освіти ми формуємо у керівників освітніх закладів системне педагогічне 
мислення, усвідомлення нової філософії освіти; спрямовуємо діяльність навчальних закладів на 
розробку програм розвитку освітніх систем; розробку інструментарію діагностики рівня освітньої 
діяльності; здійснюємо науково-методичний супровід процесу розвитку. 

 На рівні науково-методичної служби – організовуються такі форми професійного розвитку керівних 
кадрів, як педагогічні майстерні по здійсненню дослідницької діяльності, семінари-практикуми, 
професійні тренінги, науково-практичні конференції, консалтингові послуги, моделювання.  

На рівні навчального закладу – створення сприятливої творчої атмосфери, розповсюдження в 
колективі цінностей розвитку; координація зусиль педагогів на впровадження інноваційних проектів, 
інновацій; стимулювання до участі в науковій, експериментальній діяльності; підтримка вчителів у 
підвищенні професійної компетентності.  
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 Складовими комплексної системи міської освіти є гуманістична тріада сучасної філософії освіти: 
людина – освіта – культура. Базовими компонентами є гуманізація та демократизація.  

 За основу в організації управління розвитком освіти визначено програмно-цільовий підхід, в руслі 
якого розроблено і прийнято на засіданні виконавчого комітету, сесії міської ради або колегії ряд 
програм, а саме: 

- Програма розвитку освіти міста на 2006-2010 рр.; 
- Програма розвитку позашкільних закладів на 2002-2008 рр.; 
- Програма розвитку дошкільних навчальних закладів; 
- Програма організації профільного навчання учнів старшої школи; 
- Програма комп’ютеризації та інформатизації закладів та установ освіти; 
- Програма „Вчитель 2002-2012 рр.”; 
- Програма „Обдарованість”; 
- Програма управління якістю освіти. Всього – 25 програм.  
Щоб ефективно управляти навчальними закладами, потрібна така структура управління, яка б 

давала їм самостійність, не стримувала їх ініціативи, допомагала і, в той же час, могла впливати на їх 
роботу. Наше управління освіти має наступну структуру, яка, на наш погляд, є оптимальною, 
працездатною та ефективною.  

 Впроваджено державно-громадську модель управління. На рівні управління здійснюється 
адміністрування закладів освіти, а для формування освітньої політики, вивчення громадської думки 
створено громадську організацію „Центр освітньої політики”.  

 За 7 років існування цієї організації розроблено 62 проекти, 20 з них – міжнародні. Як результат 
участі в проекті „Партнерство за прозоре суспільство” було відкрито „Юридичну клініку для молоді”. 
Робота над проектом „Ефективне використання недержавних коштів в загальноосвітніх закладах” 
сприяла створенню благодійних фондів у школах, як одного із шляхів ефективного та прозорого 
використання недержавних коштів в освітніх закладах. 

 Разом з спілкою громадських організацій „Український дім” та фестивальною агенцією „Фортеця” в 
місті відроджено технічні види спорту. Щорічно проводяться міжнародні змагання „Кам’янецькі скелі”. 
В чотирьох школах встановлено футбольні поля з антивандальним покриттям, тренажерні майданчики. 

 Відновлено підліткові клуби за місцем проживання при ЖЕКах.  
 У співпраці з представниками релігійних конфесій міською владою створена „Духовна рада” міста. 

За їх фінансової підтримки проведено дитячі олімпійські ігри в канікулярні дні, отримано комплект 
підручників для 5 класів з основ християнської етики. 

 Традиційними стали громадські слухання з освітніх проблем. У квітні 2008 року пройшла установча 
конференція „Захист дитини і громадські організації”, де виступали спеціалісти з Польщі, Росії, Литви, 
США.  

Мережа навчальних закладів відповідає інфраструктурі міста, демографічному стану і повністю 
задовольняє освітні потреби населення. 

В даний час у місті функціонує 17 дошкільних навчальних закладів. Їх відвідує 3055 дітей, що 
становить 78%. В садках працюють родинні, патронажні, профільні, притулкові та прогулянкові групи і 
17 груп спеціального призначення для дітей з вадами у психофізичному розвитку. Відкрито групи 
Монтессорі, вальфдорські, групи формування цілісної особистості за С. Русовою.  

Підготовкою до школи охоплено 100% дітей дошкільного віку.  
У місті функціонує 24 загальноосвітніх навчальних заклади різного типу і форм власності. Із них: 7 

– загальноосвітніх шкіл, 2 – ліцеї (в т.ч. військовий), гімназія, 7 – навчально-виховних комплексів (в т.ч. 
один приватний), 3 – спеціалізовані школи (з поглибленим вивченням іноземних мов та інформатики), 2 
– навчально-реабілітаційних центри для дітей з особливими потребами, школа-інтернат, вечірня школа.  

Демографічна ситуація, яка склалася, заставила нас провести оптимізацію мережі шкіл. Ми 
закрили одну школу і об’єднали дві. Таким чином вийшли на фінансування, що забезпечувало 100% 
оплату праці, енергоносіїв, води та харчування. На даний час середня наповнюваність класів – 27 учнів.  

Оптимізації також сприяло і те, що у нас працює пілотний проект „Шкільний автобус”. Біля 700 
учнів щодня користуються його послугами. Рейси виконуються за 6-ма маршрутами. Завдяки цьому учні 
мають можливість відвідувати навчальні заклади за вибором у будь-якому районі міста. 

 Завершено профілізацію старшої школи. Біля двох тисяч учнів навчаються у класах суспільно-
гуманітарного, фізико-математичного, природничого, філологічного, інформаційно-технологічного, 
економічного, військово-спортивного спрямування. Для більш ефективного впровадження профільного 
навчання в місті створено 5 освітніх округів – як добровільних об’єднань загальноосвітніх навчальних 
закладів з дошкільними, позашкільними та іншими установами. У кожному окрузі визначений опорний 
заклад, якими стали ліцей, гімназія, СЗОШ №5 , НВК №17, Міжшкільний навчально-виробничий 
комбінат . 
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 Адміністрації цих закладів здійснюють перерозподіл годин з метою створення умов для надання 
освітніх послуг дітям з інших шкіл. Вчителі викладають елективні курси з профільних предметів у 
позаурочний час, надають консультації. Учні можуть працювати в бібліотеках, навчальних кабінетах, 
спортивних залах.  

 На їх базі працює Міжшкільний факультатив „Інтелект”. 
 Опорні заклади є базовими щодо впровадження інноваційних технологій, психологічного супроводу 

та організації методичної допомоги вчителям інших шкіл з різних питань профільного навчання.  
 Ми зміцнюємо їх матеріальну базу, зокрема в цьому навчальному році місто виділило нам 50 тисяч 

грн. на переобладнання кабінету хімії в ліцеї, закупили п’ять комп’ютерних класів.  
 Місто Кам’янець-Подільський – багатонаціональне. Для забезпечення освітньо-культурних запитів 

національних меншин функціонують школи з російською, польською та єврейською мовами навчання.  
Важливу роль у формуванні всебічно розвиненої особистості відіграє позашкільна освіта. У нас є сім 

позашкільних закладів: ЦДТ, СЮТ, СЮТур, МЕНЦУМ, ДЮСШ № 1,2, МНВК, котрі стали 
координаційними центрами з організації діяльності гуртків, секцій, клубів, що працюють в школах. 
Позашкільні заклади відвідує біля 63% учнів. Ми не закрили жодного позашкільного закладу. Навпаки, 
відкрили Станцію юних туристів.  

У минулому році нам передано мотобольний стадіон і клуб. Виділено 1 млн. 200 тис. гривень на їх 
реконструкцію та відкриття спортивно-технічних гуртків. Це дало можливість провести Міжнародний 
фестиваль „Технопарк кам’яного періоду”, в рамках якого відбулись чемпіонат України з мотоболу, кубок 
України з мотокросу, авторалі, змагання з картингу, конкурс „Міні-містер у стилі техно”.  

 Необхідною умовою поглиблення інноваційних процесів є їх психологізація. В навчальних закладах 
працюють 68 психологів та соціальних педагогів.  

 Помітною особливістю розвитку освіти став творчий пошук педагогічних колективів, спрямований 
на інноваційну діяльність.  

Наукову та організаційну підтримку інноваційної діяльності здійснює науково-методичний 
центр управління, який у 2003 році за результатами першого і, поки що єдиного, Всеукраїнського 
конкурсу посів ІІ місце серед методичних кабінетів України.  

 Науково-методичний центр складається з 10 творчих лабораторій; інформаційно-аналітичного, 
технічного та відділу громадського реагування. 

 Тут працює 11 методистів та 5 чол. технічного персоналу.  
 Методична служба – це центр самоосвітньої роботи, де створена система педагогічної самоосвіти 

вчителя на основі формування бази даних про педагогічні технології, стратегічні напрями 
реформування освітніх процесів, щорічної підписки педагогічної преси на суму понад 25 тисяч гривень, 
бібліотеки навчально-методичної літератури, можливості користування мережею Інтернет, 
консалтингових послуг. 

 Це також центр експериментальної та науково-дослідної роботи. 
 Розроблена Програма підготовки педагогічних працівників до науково-дослідної діяльності. 

Активно приймаємо участь в програмах і проектах різного рівня і тривалості 
 Два освітніх заклади включені в обласну програму науково-дослідної роботи як експериментальні 

майданчики по впровадженню гуманної педагогіки (СЗОШ №14) та моделі навчального закладу „Школа 
соціального партнерства” (ЗОШ №6).   

У 2001 році створено лабораторію педагогічних інновацій, метою діяльності якої є спрямування 
розвитку освітніх закладів у напрямі перспективних дій шляхом створення належних соціально-
педагогічних умов для їх інноваційної діяльності. 

 На базі лабораторії працюють центр діагностики та моніторингу інноваційних процесів, тренінг-
центр, майстер-клас, консалтинг-центр „Світ педагогічної інноватики”, міжшкільний навчальний центр 
„Інтелект”, координаційний пункт освітньої грантової діяльності. 

 Міський етап обласного конкурсу на кращу модель закладу освіти „Панорама творчості” (квітень 
2008 року) показав, що загальноосвітні навчальні заклади, впроваджуючи нові освітні технології, 
розвиваються за такими концепціями: „Школа педагогічного експерименту” (СЗОШ № 14); „Школа 
сучасних освітніх технологій” (СЗОШ № 5, НВК № 8); „Школа соціального партнерства” (ЗОШ № 6); 
„Школа сприяння розвитку громадянської активності” (ЗОШ № 2, ЗОШ № 10, НВК № 13, вечірня 
школа); „Школа – соціокультурний центр” (СЗОШ № 1, ЗОШ № 11); „Школа професійної орієнтації” 
(ЗОШ № 12, НВК № 17, ліцей з посиленою фізичною підготовкою, школа-інтернат №2); „Школа 
навчальних досягнень” (ліцей), „Школа сприяння здоров’ю” (ЗОШ № 7, НВК з центром реабілітації для 
с/з дітей); „Школа розвитку творчої особистості” (НВК № 9, НВК № 16, гімназія). 

У науково-методичному центрі формуються основні напрямки компетенізації освіти регіону. 
Три роки заклади працюють над проблемою „Розвиток особистості в системі компетентнісно 

зорієнтованого підходу до навчання і виховання”.  
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Було організовано широке обговорення проблеми ключових компетентностей на всіх рівнях, 
включаючи педагогів, учнів, батьків, громадськість.  

 З метою формування соціальної компетентності учнів введені курси і спецкурси.  
 Наш методичний кабінет – це координаційно-моніторинговий центр за такими напрямами: 
 управлінський;  
 педагогічний;  
 психологічний.  
 Розроблені методичні рекомендації з впровадження в практику роботи навчальних закладів 

сучасних методик діагностики, вимірів та кваліметричної експертизи, комп’ютерні експертограми, що в 
комплексі дає можливість прогнозувати поступальний розвиток освіти в регіоні. 

 НМЦ – це потужний інформаційний центр, забезпечений комп’ютерною технікою, виходом в мережу 
Інтернет, з комп’ютеризованою бібліотечною системою. Робота методистів максимально 
комп’ютеризована. 

 Працюємо над створенням міського центру дистанційної освіти для підвищення професійного рівня 
педагогів.  

Завершено комп’ютеризацію бібліотечної мережі. Всі шкільні бібліотеки оснащені комп’ютерами, 
копірувальною технікою, підключені до мережі Інтернет, об’єднані в локальну мережу з сервером у 
науково-методичному центрі. Створені електронні каталоги бібліотечних фондів. В перспективі – 
об’єднання в електронну мережу з бібліотеками міста і вищих навчальних закладів. Тут ми тісно 
співпрацюємо з фірмою „Глобал Тренд”, яка надає нам технологічне обладнання. 

 Організація науково-методичної роботи з педагогічними кадрами неможлива без координації з 
вищими навчальними закладами і науковими установами. 

 Ми тісно співпрацюємо з: 
 АПН України;  
 Інститутом інноваційних технологій і змісту освіти МОН України;  
 вищими навчальними закладами; 
 ХОІППО. 
 Активно виконується програма „Обдарованість”. У дошкільних навчальних закладах працює 106 

гуртків спортивного, інтелектуального, хореографічного та художньо-естетичного напрямків. 
 До послуг обдарованих дітей працюють гімназія, ліцеї, навчально-виховні комплекси, 

спеціалізовані школи, студії, клуби, дитячі об’єднання. 
 В цьому навчальному році створено 350 груп факультативів та 320 груп курсів за вибором, якими 

охоплено відповідно 8185 і 8700 учнів. 
 У позашкільних закладах працює 276 гуртків (6205 учнів), де діти розвивають свої таланти в 

екологічному, художньо-естетичному, туристсько-краєзнавчому, науково-технічному та фізкультурно-
оздоровчому напрямках. 

 Обдаровані діти залучаються до участі у Всеукраїнських олімпіадах, конкурсах-захистах наукових 
робіт по лінії МАН, міжнародних олімпіадах і турнірах „Кенгуру”, „Левеня”, „Колосок”, всеукраїнських 
турнірах з хімії та економіки. Ми є ініціаторами проведення демонстраційних олімпіад і Літньої школи 
юних фізиків, де відпочивають діти з усієї України.  

 Танцювальні студії „Абра”, „Апельсин”, „Горличка”, „Гілея”, „Диво калинове” славлять наше місто у 
всьому світі. 

 Запроваджено систему багатоступеневих спортивних заходів, які сприяли зростанню активності 
дітей до занять фізкультурою і спортом. Це комплексні спортивні заходи „Шкіряний м’яч”, „Біла тура”, 
„Юні козаки Поділля”, змагання зі спортивного туризму, юнацькі молодіжні ігри, фестиваль „Нащадки 
козацької слави”, „Школа виживання” тощо.  

 До послуг обдарованих дітей – міжшкільний навчальний центр „Інтелект”, в якому навчається біля 
300 дітей. Щорічно виділяється додатково по 1500 годин на додаткову підготовку обдарованої молоді.  

В місті діє система соціального захисту обдарованих дітей. Укладено біля 100 угод між 
адміністраціями шкіл нового типу та вищими навчальними закладами Кам’янця-Подільського, Києва, 
Харкова, Одеси, Львова, Тернополя, Хмельницького про пільгові умови вступу випускників на навчання.  

Переможці Всеукраїнських предметних олімпіад, конкурсів, турнірів отримують стипендії від 
шкільних благодійних фондів . 

З метою матеріального заохочення педагогів, які навчають і виховують обдарованих дітей, на основі 
„Положення про винагороди педагогам, які працюють з обдарованими дітьми”, у 2007 році було 
виплачено премій на суму 7 тисяч 500 гривень.  

 У місті здійснюється комплексна підтримка дітей з особливими потребами. Основою є 
багатопрофільний навчально-реабілітаційний центр, навчально-виховний комплекс з центром 
реабілітації слабкозорих дітей, дошкільний навчальний заклад № 3 та спеціальні групи в дошкільних 
навчальних закладах. 
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З 2004 року на базі НВК з центром реабілітації слабкозорих дітей працює центр „Геліос”, в якому 
отримали кваліфікаційну допомогу 94 дитини з вадами зору віком до 6-и років, в тому числі 62 – з інших 
районів Хмельницької області. В 2007 році відкрито динамічний оздоровчий клас, де пройшли 
реабілітацію 30 дітей з глибокими вадами зору з різних куточків нашої області. Це ефективний спосіб 
соціалізації дітей і подальшого вдосконалення системи спеціальної освіти. 

 В цьому році виконавчий комітет міської ради виділив 78 тис.грн. на створення умов в ЗОШ № 7 
для навчання дітей з особливими потребами.  

На належному рівні забезпечується здоров’язберігаюча функція освіти. У місті діють 7 шкіл 
сприяння здоров’ю, міський координаційний центр, в школах створені лікувально-оздоровчі кімнати та 
кабінети основ здоров’я.  

Важливою ланкою інноваційного освітнього середовища є його інформатизація. Реалізація міської 
Програми інформатизації освіти дозволила збільшити кількість шкіл, оснащених сучасними засобами 
інформаційних технологій. Сьогодні придбано для використання в навчально-виховному процесі 407 
комп’ютерів, в той час, коли у 2001 році було лише 115. Отже, станом на 2008 рік всі загальноосвітні 
заклади забезпечено комп’ютерною технікою, що дало змогу зменшити кількість учнів на один 
комп’ютер до 29 в 2008 році.  

Навчання за програмою „Intel. Навчання для майбутнього” пройшло 332 учителі з різних базових 
дисциплін, що становить 40% від загальної кількості педагогів. 

Педагоги розробляють комп’ютерні програми з елементами інтерактивних засобів навчання з 
фізики, математики, інформатики. Проводиться апробація електронних програмних засобів з базових 
дисциплін по лінії Міністерства освіти України.  

 Якщо раніше була проблема насичення технікою, то зараз стоїть питання про ефективність її 
використання. 

Реалізація цього напрямку полягає в створенні єдиного освітньо-інформаційного простору на рівні 
міста, особливо, завдання інформаційного забезпечення управління освітнім процесом як компонентом 
інформаційного простору, що надає різнопланову інформацію про хід навчального процесу та результати 
діяльності закладів освіти. 

Функціональним завданням якого є: 
- впровадження інформаційних технологій у сферу діяльності управління освіти та навчальних 

закладів для підвищення ефективності їх роботи; 
- оперативне забезпечення органів управління освітою достовірною інформацією про діяльність 

навчальних закладів; 
- упорядкування обліку і обробки інформації, удосконалення системи ведення документації; 
- зменшення інформаційних потоків; 
- сприяння реальному впровадженню комп’ютерних засобів і технологій в навчальні заклади для 

реалізації їх освітнього призначення. 
Створений внутрішній освітній портал, який об’єднує локальну мережу закладів міста і дає 

можливість абсолютно безкоштовно обмінюватись інформацією, а також надає такі послуги: працювати з 
документами про освіту, річними планами, даними про працівників, мережею, нарахуванням заробітної 
плати, матеріально-технічною базою, бібліотекою, науково-методичною роботою. 

Так, система документообігу між органами управління та закладами освіти, яку ми запровадили, 
використавши досвід лабораторії інформаційних та комунікаційних технологій Вінницької гімназії (авт. 
Юрій Пасіхов), забезпечує:  

- роботу з документами через веб-інтерфейс; 
- розмежування прав користувачів, можливість оперативного розміщення вихідних документів та 

їх реєстрацію; 
- доступ отримувачів до вхідних документів, їх реєстрацію, збереження на локальному комп’ютері, 

друк; 
- організацію контролю за виконанням документів, ведення та збереження архівів, пошук 

документів в архівах, отримання звітів про проходження документів; 
- обмін оперативними повідомленнями між користувачами системи. 
Розділ методичної роботи дає можливість вчителям використовувати у свої педагогічній діяльності 

базу методичних розробок, конспектів уроків, презентацій, обирати запропоновані на порталі варіанти 
контрольних робіт та тестових завдань, а також доповнювати їх власними розробками. В цьому розділі 
розміщена система діагностування, що дає можливість вчителю самостійно виміряти свій творчий 
потенціал. 

У розділі „Олімпіади, конкурси, турніри” учням та вчителям пропонується величезна база завдань 
різного роду складності та методика їх розв’язання, а також корисні посилання на інші сайти. 

 Бібліотечна система дає змогу проводити книжковий облік (дані про підручники, основний фонд 
книжок, періодичні видання), надає доступ до бібліотек навчальних закладів, а також створюється база 
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електронних посібників, прикладного програмного забезпечення навчального призначення, відеотека 
наукових та навчальних фільмів (с/с кожен вчитель чи учень будь-якої школи має можливість 
мережею ознайомитись з каталогом і завантажити фільм собі для перегляду). 

Для підвищення інформаційно-комунікаційної компетентності вчителя створено розділ 
„Дистанційна освіта”, в якому для самостійного опанування педагогами розміщений курс „Інформаційні 
технології”. 

Введено в експлуатацію інформаційно-аналітичну систему для ефективного здійснення процесів, 
пов’язаних з бухгалтерським, кадровим та плановим обліком. 

Досить часто виникає потреба у проведенні заходів з великою кількістю учасників. Тому в 
управлінні освіти започатковано проведення веб-конференцій, ділових нарад в синхронному режимі, 
запис віртуальних сесій, передачу відеозображень. Наші технічні можливості дозволяють бути 
активними учасниками Інтернет-нарад, які проводить обласне управління освіти та ХОІППО. 

Родзинкою освітнього порталу є модуль „Статистика”, що дає можливість системному адміністратору 
управління освіти відслідковувати використання Інтернет-ресурсів навчальними закладами, а також 
корегувати швидкість Інтернету відповідно потреб кожної установи. Так, школи, які за статистичними 
даними не в повній мірі використовують ресурси, отримують меншу швидкість, а іншим дається право 
використовувати повний ресурс (біля 2-х мегабіт в секунду).  

Запровадження комп’ютерно-інформаційних технологій у сфері освіти забезпечує нам високу 
дієвість, оперативність та ефективність управління галуззю. 

Хочемо відмітити, що міська влада завжди йде нам на зустріч у питаннях фінансування і допомагає. 
Зараз у нас постало питання не стільки пошуку коштів, як їхнього освоєння. 

Висновки… Таким чином, для здійснення нової сучасної моделі управління необхідно вирішувати 
такі завдання: 

 створення гнучкої, динамічної, демократичної системи управління, яка використовує варіативні 
управлінські рішення; 

  прогнозування кінцевих результатів діяльності; 
 включення економічних механізмів діяльності, пов’язаних із необхідністю посилення фінансової 

самостійності шкіл; 
 забезпечення оптимального поєднання адміністративного, колективного управління і 

самоврядування тощо. 
 Регіональна спрямованість освіти повинна надавати цілям закладів і цілям управління нового 

змістовного наповнення, що стане однією з умов ефективності управління. Тому вихід з кризи в системі 
освіти пов’язаний з розробкою єдиної науково обґрунтованої комплексної програми на основі розуміння 
пріоритетних цільових установок функціонування шкіл.  

Освіта – це живий і дуже чутливий організм. І кожен, хто ступає на територію суспільства, вимушено 
чи з великим прагненням щось змінити – залишає тут свій слід. На наше глибоке переконання, це 
повинен бути слід творення і розвитку. 
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Summary 

V.P.Tyurin 
Innovative Models of Management of Educational Branch in Kamenets-Podolsky 

The actual questions of functioning and management of educational branch in Kamentse-Podolsk are considered in 
the article.. 
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